

Sol a siete mil pesetas al año.
En Mahón, 6 rs. al mes, ade-
lantados. En los demás pue-
blos de la isla, 7 rs.—Fuera,
trimestre, 24 rs.

Este periódico se pu-
blica todos los días por
la mañana, excepto los
lunes y siguientes a fer-
tivos.

ORGANO

REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA ÉPOCA.—Director: Bernardo Fábregues y Sintes.

Los anuncios y comunicados
se insertarán a precios con-
vencionales.—Se ofrece re-
baja a los Suscriptores.

Redacción y Adminis-
tración, calle del Castillo,
58. Horas de oficina para
anuncios, de 9 a 12 ma-
ñana.

Año IV.

Mahon, sábado, 17 de Agosto de 1872.

Núm. 925.

Correo del jueves.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE LA INDEPENDENCIA.

Madrid 10 de agosto.

Ayer se quemaron tres casas en el barrio de Salamanca, pertenecientes al banquero de este nombre, y esta es toda la novedad que hoy ocurre en Madrid, a pesar de ser el famoso dia de San Lorenzo, aniversario de la batalla de San Quintín.

No hay mas noticias; y en verdad que si no vienen ó acontecen nuevos sucesos, sera un triste, un tristísimo oficio el de corresponsal. Ni se acaban los carlistas ni se aumentan. El rey sigue tomando baños, dándose chapuzones con gran desesperación de la Política que no quiere convencerse que los reyes son hombres como los demás. Porque le da a S. M. saboyena la afición de bañarse y corretear como a cualquiera hijo de vecino, le da a la Política cada berrenchín que pasma. Y en verdad que no comprendo cómo el aristocrático colega de la calle de San Miguel, toma el asunto tan a pechos, por que después de todo, lo que podria hacer nuestro querido colega, es reírse a mandibula batiente como nosotros nos reímos de estas ocurrencias y de las que todos los días tiene la Epoca acerca de los pinitos que hace en Alemania Joaquinto Rodajas.

Lo que desespera aquí a los políticos, es ver que no concluyen las facciones de esa y no se comprende como quinientos ó seiscientos hombres mandados por Tristany ó Saballs preden contrarestar el impulso de quince batallones de nuestros valientes soldados.

La Política está asustada por que antes de ayer se disparó un petardo en la Puerta del Sol. El suceso es digno de estudio, en tiempo de los conservadores no se disparan petardos, se dan. Y si no hagan mis lectores el favor de decirme si se puede dar al país un petardo mayor que el de las Cortes lázaras.—D.

Madrid 11 de agosto.

La Gaceta de hoy contiene algunos nombramientos y un decreto del ministro de Ultramar, creando la Deuda de la Habana y una junta que administre aquella. Es indudablemente el decreto, el primer ensayo de descentralización administrativa, abuso que indudablemente debia cometerse en el régimen de los bienes embargados a los insurrectos, acerca de lo que dice el decreto algunas frases sumamente duras. El citado decreto habla muchísimas veces de moralidad y buena administracion. Por estos

caminos no reniremos con los radicales, porque en verdad hace falta, y no po-
ca, buenas administracion y moralidad.

Tambien me ha llamado hoy mucho la atención que el Imparcial reproduce unos sueltos de LA INDEPENDENCIA, en que se da cuenta de los excesos cometidos por las porras de Canet de Mar, de Sesmatat y Badalona al reponerse los Ayuntamientos republicanos, y escita el celo del señor Fiol para que no los permita asociándose a las frases de LA INDEPENDENCIA, en caso de ser ciertos los hechos que se denuncian.

Tambien es notable que el juez de Loja haya dictado auto de prisión contra el diputado sagastino de aquel distrito, que amenazó de muerte al candidato republicano señor Morayta en las últimas elecciones. Esperamos que siga la conducta del juez de Loja todos los jueces que tienen pendientes causas electorales contra falsarios y porristas, que gran cosa debíamos adelantar y adelantaría el gobierno en la opinión, si hiciera justicia por lo menos una vez.

Por lo demás repito a ustedes lo de ayer: las noticias escasean y solo se habla de candidatos y distritos.

Parece que nuestros correligionarios de Baile, presentan como candidato a la diputación a don Blas Pierrad.

En honor de la verdad hay que decir que la inmensa mayoría del partido acepta con entusiasmo la lucha electoral, por mas que algunos, muy pocos, persisten en el retraimiento. No debo decir sobre este punto una palabra, pues que el Directorio ha decidido; y aunque no soy autoritario, creo deber de todo buen republicano respetar y acatar lo que aconseja y aun ordena la dirección que el partido se ha dado libremente en uso de su derecho, pues la autoridad de origen electivo, garantizadas y cumplidas las formas de la elección, y salvados siempre los derechos individuales base y fundamento de mi derecho inalienable, es la única que acato y respeto.

Yo no sé si hay ó no en palacio resistencias contra el actual orden de cosas; pero lo que si puedo asegurar es que los monárquicos deben acostumbrarse a saber que defienden una forma de gobierno muerta, y que deben contentarse con la menor cantidad de monarquía posible. Esto exige la marcha de los tiempos y la condición del progreso humano que nada puede detener.—D.

Madrid 12 de agosto.

No hay nada ó casi nada que pueda entretener a los políticos. La frase: no hay noticias va haciéndose estos días una verdadera frase saeramental. No

tardará la política en salir de su verdadero amodorramiento. Solo se habla ahora de candidatos y de candidaturas, y el gobierno repite a todas horas su propósito de sostener en todas partes, cuales sea lo que cueste, la verdadera libertad electoral. Así sea. El gobierno ha repuesto últimamente los ayuntamientos unionistas de Guadix, separados ilegalmente por Sagasta. Dice que se han expedido las órdenes más severas a los gobernadores, y que se procurará por todos los medios posibles e imaginarios que haya libertad en las elecciones.

Tambien promete el gobierno su amparo y protección a todas las colectividades políticas que se vieran vejadas ó oprimidas, sea por quien fuere. Ojo pues, a las partidas de la porta segastina que este gobierno comete la torpeza de no desarmar.

Se mete gran bolla por los ministeriales, diciendo que el partido republicano de acción ha triunfado en Sevilla. Las candidaturas proclamadas parecen que son las siguientes: Díaz Quintero, Carrasco y Garrido. ¿Les parece a mis lectores que hay de cierto en estas alharacas? Ninguno de los tres ha dejado de seguir siempre los pasos del Directorio:

Son ganas de hablar y de preparar lo que llaman con gran énfasis los ministeriales la próxima división de los republicanos.

Se me dice que no se tardara muchos días en publicarse el decreto de armamento general de la nación, a la prusiana. El Gobierno ha encargado cien mil fusiles de los que se cargarán por la culata para comenzar en breve el armamento. Mañana hablarémos de esta cuestión que es verdaderamente importante y digna de severo estudio. Comenzando el armamento nacional, dicen, que se suprimirán las quintas. Veremos, veremos, que estas noticias son extremadamente gordas.—D.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DEL «DIARIO DE BARCELONA»

Madrid 12 de agosto.

Al fin publica hoy «La Gaceta» el decreto separando de la dirección general Milans del Bosch, y aunque al citado decreto acompañan todos los calificativos favorables de celo e inteligencia, lealtad, etc., al fin es una separación que habrá disgustado más aun de lo que lo estaba al general Milans.

La posición de este general es algo extraña, y da lugar a muchos comentarios. El se cree el mas conocedor del pensamiento del general Prim y el llamado a continuar su obra; pero es el

caso que disgustado como nadie ignora con los conservadores de la revolución, disgusto que le llevó hasta retar al señor Sagasta después de su caída del ministerio, y disgustado ahora con los radicales que le destituyeron de la dirección que desempeñaba, da lugar a que los curiosos se pregunten que encuentra el general Milans en la situación que o sea de su gusto; pregunta a que es imposible contestar por el momento, si bien se espera que el citado general haga algo que aclare estas dudas.

Tambien da lugar a comentarios la exigencia que ha tenido el capitán general de este distrito Sr. Alaminos, de que se separe de la comandancia general de las tropas del mismo al señor marqués del Duero. El general Alaminos se ha fundado en la incompatibilidad que había entre su autoridad y la del comandante general.

Esta cuestión y la que hace poco suscitó el mismo general Alaminos con el director general de Artillería ha disgustado bastante a los militares de alta graduación residentes en Madrid, y es posible que este disgusto tenga consecuencias.

El general Alaminos se fundó para sus pretensiones en la interpretación que daban algunos artículos de la Ordenanza, según la cual todos los militares, sea la que quiera su graduación y el cargo que ocupen exceptuando el ministro de la Guerra, estan sujetos a su autoridad y deben reconocerle como jefe.

El gobierno no ha resuelto aun la suspensión de las elecciones en Cádiz pedidas por el nuevo Ayuntamiento de esta ciudad. El Gobernador de aquella provincia estuvo anoche conferenciando por espacio de tres horas con el presidente del Consejo.

Los republicanos intransigentes se muestran muy irritados contra algunos individuos de su partido que han aceptado destinos para Ultramar a los que califican de resellados.

Insistese en asegurar que el dia 15 es el señalado para intentar un nuevo alzamiento carlista en las provincias Vascongadas y Navarra, pero el gobierno debe tener noticias de lo contrario cuando saca cuatro batallones del ejército del Norte, de los cuales dos vienen a Madrid y otros dos quedaran en Valladolid.—X.

Madrid 11 de agosto.

De La Discusión:
La Correspondencia de anoche da cuenta del entierro de nuestro malogrado amigo Juan Pablo Soler en los siguientes términos:

«A las cuatro de la tarde del jueves se verificó en Zaragoza el entierro del ex diputado republicano D. Juan Pablo Soler. Según el *Diario de Avisos* de aquella localidad, la comitiva fue numerosa y recorrió las calles Mayor, Manifestación, Mercado, Cerdán y Coso, a la puerta del Duque de la Victoria, y de allí al cementerio, en cuyo sitio se disolvieron, después de haber pronunciado brillantes discursos los Sres. Gil Bergea, Isabel y Redondo; y añade que fue un acto que honró al partido republicano de aquella ciudad, no solamente por el número de los que a él asistieron, sino que también por su solemnidad.»

El Imparcial anuncia que recibirá y publicará las noticias que sobre abusos electorales cometidos por las autoridades se dirijan al colegio, por personas o partidos políticos, sin distinción.

«Debemos advertir, dice al mismo tiempo, que sólo registraremos hechos debidamente probados. La razón es obvia. Abrimos un registro de coacciones que el Gobierno por sí pueda y deba impedir o reprimir.»

Veremos qué resultado tiene la excusación del colegio.

El Sr. Muntón, juez de primera instancia del distrito del Congreso, remitió el jueves a la audiencia de este territorio la causa instruida con motivo del asesinato del general Prim, y a esta fecha debe hallarse en manos del fiscal señor Boada, para que emita el informe correspondiente.

El extracto de los despachos telegráficos recibidos en el ministerio de la Guerra hasta la mediodía de hoy acerca del movimiento carlista, es el siguiente:

«Las facciones en Cataluña siguen oculándose y cada vez más disminuidas. Una partida de latro-facciosos en la provincia de Tarragona, procedente de la parte de Querol, y en la de Barcelona algunos restos de la de Guiu y Solivé, son las facciones de que se tiene noticia, estando las demás refugiadas en la alta.»

Continúan acogiéndose a indulto algunos carlistas, habiéndolo verificado ayer catorce con armas en la provincia de Barcelona.

En el resto de la Península no ocurre novedad.»

En Coria, un ciudadano, después de casarse canónicamente, intentó contraer segundas nupcias con otra mujer civilmente. Consultado el ministerio de Gracia y Justicia sobre este caso, se ha determinado que, no solamente no puede autorizarse el segundo matrimonio, sino que debe el interesado ser puesto a disposición de los tribunales.

Dice que la razón que ha impedido el que se eleve todavía a plenario la causa de la calle del Arenal, es el estar esperando la llegada de un individuo preso en Roma. No sabemos los grados

de exactitud de esta versión. Recordamos, si, que hace días dijeron los periódicos que había sido detenido en Roma un señor Jaques, jesuita, creyéndole complicado en dicha causa.

Dicen los periódicos de París que en la noche del 5 al 6 de agosto se observó en Metz una aurora boreal. Después que esto hubo desaparecido, viése en el mismo punto que ocupó una estrella con cola de cometa.

Los ingenieros hicieron votar en la última semana por medio de mines el fuerte de Issy que va a ser reedificado en otro paraje más favorable a la defensa de París.

Se lee en el *Jura* de Porrentruy:

«Han llegado a Belfort cincuenta cañones prusianos mas que como los recibidos anteriormente han sido examinados por un oficial de artillería y colocados después en batería en los fuertes ó en las murallas. Son piezas de un nuevo modelo y están fabricadas en 1871.»

En tanto los periódicos de París niegan que los alemanes hagan fortificación alguna en Belfort.

Dice la *Gaceta de los caminos de hierro*:

«Túnel de Calais.—El presidente de la república francesa ha recibido a los delegados de las compañías inglesas que piden la autorización para establecer un paso submarino, verdadero túnel que partiera desde el cabo Gris-Nez, y costaría 265 millones.»

La Compañía formada bajo la presidencia del marqués de Westminster, se compromete a ejecutar en seis años todas las obras, sin ninguna subvención ni petición de dinero en Francia. Los obreros empleados serían reclutados en los dos países por número igual.

Un vasto tubo de hierro revestido de una capa de hormigón deberá contener tres vías: dos para el servicio de gran velocidad destinado a los viajeros, y otra para los transportes de mercancías.

Parece que M. Thiers ha dado su aprobación personal a ese proyecto, prometiendo además apoyarlo cuando se presente a la Asamblea.»

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES de *El Diario de Barcelona*.

Madrid 13 (8:30 a.)

Según nuevo telegrama del general en jefe del ejército del Norte, resulta completamente falsa la noticia relativa al asesinato de la madre del cura Goiriola.

Ayer fondeó en la Coruña una escuadra inglesa compuesta de cinco fragatas acorazadas al mando del vice-almirante Feueron.

El ministro de Gracia y Justicia va a consignar 15.000 pesetas para continuar la restauración de la catedral de Mallorca.

El cabecilla Castellis se hallaba anoche en San Lorenzo de Morunys y Tristany hacia Solsona. Los persiguen los

columnas de los coronellos Arrando y Macias. En las provincias de Gerona, Lérida y Tarragona no ocurre novedad.

Toda la fuerza del distrito de Aragón ha vuelto a sus puestos como antes de su concentración.

S. M. el Rey ha llegado a Gijón a las diez y cuarto de esta mañana. Un imenso gesto coronaba el muelle. El Rey se ha dirigido a Palacio a pie. Toda la carrera estaba adornada con colgaduras.

Madrid 13 (11 a.)

El señor Martos ha salido de Bilbao para Vichy.

Según el *Tiempo*, se habla de la dimisión de don Sabino Herrero del cargo de subsecretario de Gobernación.

Esta noche se reúne la tertulia progresista; se dice que a petición del general Milans del Bosch.

Dice el *Tiempo* que ayer apareció una nueva partida carlista en la provincia de Palencia.

El general Moriones ha salido hoy de Bilbao para Vitoria donde entregará el mando al segundo cabo de aquel distrito para venir a encargarse de la Dirección de Caballería.

Madrid 14 (8:30 a.)

La *Gaceta* dice que siguen presentándose a indulto los carlistas.

El periódico oficial anuncia que además que los buques rusos quedan igualados a los españoles en el pago de derechos.

Madrid 14 (11 a.)

Se ha roto momentáneamente la fusión alfonsin-montpensierista. Montpensier ha reanudado sus esfuerzos aunque débilmente.

Los carlistas encuéntranse fatigados.

Paris 13 (1).

M. Thiers ha llegado a París. Mañana presidirá el Consejo de ministros y después regresará a Trouville.

El gobierno prusiano ha empezado a ejecutar en Alsacia la ley contra los jesuitas.

Marsella 14 (9:30 a.)

M. Thiers tendrá hoy recepción en el palacio del Eliseo.

La *Opinion nationale* dice que han tomado un rápido incremento en Belfort las obras de defensa que hacen los prusianos.

Los abisinios han hecho escuadras a seiscientos egipcios.

CRÓNICA LOCAL.

Mas sueltos.

XII.

No quiero que nadie diga que callo, ahora que mi particular amigo C. Trémol ha denunciado mis sueltos al Tribunal. No. Con esta van tres que por DELITOS de imprenta hemos tenido que haberlas con los monarcófilos.

Y por compasión, á nuestra vez, no

hemos llevado los denunciantes á los tribunales cuando les ha salido el tiro por la culata. Y por compasión y por desprecio hemos dejado en la luna de Valencia, aquello de *habla en necio, escribe en bruto y no tiene vergüenza, ha demostrado ser un farsante de primera, y demás fatuidades de un fuego que no quema.*

Ni siquiera pretendemos plaza de imitadores en la cuestión de perseguir ante el Tribunal al que nos injuria cobardemente, porque basta con ser cobarde no manifestando su nombre, para que nosotros, los aliados, le despreciamos.

Pero prescindiendo de esto, voy á dar una noticia á mis amigos: son 208 entre tropa, guardia civil y carabineros, los individuos que forzando su conciencia tendrán que votar la candidatura oficial. Como se acostumbra, esa pobre gente irá acompañada, de lejos ó cerca, de algún jefe, oficial ó sargento. *Viva la libertad!*

Para algo han de ser arrancadas del seno de sus familias esas pobres jentes, cuando no para disparar y asesinar á sus padres en un motín ó en un alboroto, al menos para votar en contra de lo que votan sus padres, ¡sus padres que para arrancarles de las malditas quintas votan siempre por la República!

Perdámonos la vista de tales miserias, porque de 1000 votos oficiales que obtendrá haciendo esfuerzos el ciudadano Prieto deducidos 208 individuos de todas armas, y 200 empleados obligados por las circunstancias, quedan para mí distinguido amigo Prieto 600 votos, y esto francamente es una miseria.

Para los que no asistieron, cumplíme el deber de decirles que la reunión republicana de San Luis estuvo lucídissima, siendo escuchados con benevolencia los ciudadanos Ladico, Bauer, Pons y yo, aunque pese á los que esconden la cara tras *El Fuego Fátuo*.

Me interesa que mis amigos y amigas sepan que mañana están todos convocados para una reunión en el Teatro. No tengo necesidad de recomendársela la importancia de tales reuniones cuando siempre llenan con creces el local.

A mis lindas paisanitas, como diría un distinguido marino paisano mío, les interesa tanto ó mas que á sus galanteadores, novios ó esposos. Y les interesa tanto mas cuanto mayor es el amor que profesan á sus hijos, que no consentirán que lleven el fusil ó mueran en el campo de batalla de un balazo.

Con que, hasta la tarde del dia de mañana; no faltar, sed todos buenos muchachos y dareis una prueba mas de vuestro amor á la República que es la causa del pueblo que trabaja y sufre, en fin, que es vuestra propia causa.

Se me ovidaba los de mis amigos que no tengan cédula no se olviden de ir al Ayuntamiento a reclamarla y si es-

tán inscritos en las listas se les será entregada inmediatamente. Hablo de la cédula electoral, que es por ahora la única arma con que podeis y debeis matar á los políticos monarcófílos-italianísimos.

ANTONIO TALTAVULL.

Segun hemos oido, los guardias fijos de nuestro Lazareto están convocados á fin de que comparezcan mañana á casa del Director del mismo, que vive en la calle de Gracia.

¿Será asunto de elecciones?

Mañana se celebrará en la vecina aldea de San Clemente, la anual festividad. Habrá baile público y corridas.

La festividad que se celebra también anualmente en el pueblo de San Luis, no tendrá lugar hasta el dia 1.^o del próximo setiembre con motivo de las elecciones.

Conforme tenemos anuncia-do de antemano, esta noche á las nueve de la misma, hablará en el club republicano de Villa-Cárlos el candidato republicano, C. Teodoro Ládico.

Esperamos que dicha reunión será tan concurrida como todas las que hasta aquí ha celebrado nuestro partido en aquel pueblo, republicano por excelencia.

Nos escriben de Palma con fecha del 13, que los moderados están dispuestos á apoyar las candidaturas republicanas antes que consentir que triunfen los mal llamados radicales.

Celebramos la actitud de ese partido ante los excesos de los ministeriales, toda vez que están dispuestos á atropellarlo todo con tal de sostenerse en el poder que obtuvieron anti-parlamentariamente.

Ojalá comprendiesen los moderados todos, que por interés propio no les queda mas recursos, si quieren ser políticos, que secundar con sus esfuerzos á los que luchan por una causa que es la causa de todos. Estudien sin pasión ni precauciones la historia y se convencerán de la verdad de lo que llevamos dicho.

«La Igualdad» del 11 de agosto publica el siguiente sueldo:

Ya que, en virtud del sueldo que publicanos anteriormente, ha estado dos días sin dar señales de vida el sub-gobernador de Ciudadela (Mahon), sin criterio propio, sino un maniquí de una camarilla no muy escogida, para ver si se encierra en el cumplimiento de sus obligaciones, sobre todo en los días de las elecciones, publicamos la siguiente noticia, que se nos comunica desde aquel país:

«El domingo 4 del actual, el club, antes sagastino, hoy radical, de Ciudadela, celebró sesión pública bajo la presidencia del Sr. Feliú, sub-gobernador de Menorca, el que pronunció un flamante discurso elec-

toral que terminó con tres «vencemos», sin decir á quién, si al candidato republicano de oposición, ó á los molinos de viento que tanto abundan en aquella isla.

Comprenderíamos que el Sr. Zorrilla hubiese nombrado maestro de instrucción primaria á su pariente por afinidad Sr. Feliú, ya que tiene título de tal aunque no sabemos que obtuviera ninguna escuela por oposición; pero fué peregrina idea nombrarle sub-gobernador de Menorca. ¡Cosas de la situación!

De «El Isleño» copiamos los siguientes suelos:

Según un periódico de Barcelona se ha desembarcado en aquella ciudad y ha sido adquirida por un comerciante de la misma, una máquina á vapor procedente de los Estados Unidos que con el auxilio de tres traceros dá mil pares de calzado diarios.

El tribunal de oposiciones para la provisión de las notarías vacantes en la ciudad de Mahon, y villas de Artá y Esporlas, ha señalado el dia 19 del actual á las diez de la mañana, para dar principio á dichos ejercicios, en una de las salas que ocupa esta Audiencia.

COMITÉ MUNICIPAL republicano federal de Mahon.

Este Comité invita al partido republicano á la reunión pública que tendrá lugar el domingo próximo, á las cuatro de la tarde, en el teatro principal de esta ciudad con el fin de tratar de las próximas elecciones de diputado á Cortes y Compromisarios para Senadores.

Este Comité suplica encarecidamente á sus correligionarios la mayor asistencia y el orden acostumbrado, y advierte que los palcos de primera fila estarán reservados para las ciudadanas. Mahon 14 Agosto de 1872.—P. A. del Comité, Bartolomé Escudero, Srio.

CLUB REPUBLICANO Federal de Villa-Cárlos.

Se convoca junta general extraordinaria para el lunes 19 del actual á las 9 de la noche, al objeto que está de manifiesto en la secretaría del mismo club. Villacárlos 14 agosto 1872.—Francisco Suárez, srio.

GULTO CATÓLICO.

Santo de hoy. San Rufo mártir y Santa Emilia virgen.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace visita á la Virgen de la Purísima Concepción, en la iglesia de San Francisco.

Santo de mañana. San Joaquín padre de Nuestra Señora, Santa Elena emperatriz víndia y San Agustín mártir.

Movimiento del Puerto.

Entrados á libre platica el dia 15. De Barcelona y Alcudia en 21 horas, vapor-correo esp. Menorca, de 128 t., cap. D. Antonio Victory, con 21 trip. 22 pas. y varios efectos.—Consig. á D. Juan Taltavull.

Observaciones Meteorológicas.

Días.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centígrado.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media
		Max.	Min.			
13	764.7	27	8	22.5	72	10
14	764.7	30	23	66		9

Vientos á las 9 horas, mañana.

Fuerza sobre un metro cuadrado en kilogramos.

Dia 13. — SE. flojo. — 2.

Dia 14. — SSO. » — 3.

Observaciones Astronómicas.

SOL.—Sale á las 5 h. 13 ms.—Pone á las 6 h. 54 ms.

LUNA.—Sale á las 6 h. y 28 ms. de la M.—Pone á las 2 h. y 58 ms. de la M.

CABETILLA.

5. SALUD Á TODOS SIN NECESIDAD DE MEDICAMENTOS.

Salud á todos por la deliciosa Revienta Arábiga Du BARRY que cura sin necesidad de medicinas, ni purgantes, ni gastos, las malas digestiones (dispepsias) gastritis, gastralgias, flemas, vientos, amargor de boca, acidias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disentería, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, nervios, insomnios, melancolía, diabética, debilidad, tisis.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Alcaldía popular de Mahon.

Convocados los comicios segun Real decreto de 28 junio último para que procedan en los días 24, 25, 26 y 27 del presente mes á elecciones generales de Diputados á Cortes y Compromisarios para Senadores, y dando cumplimiento á lo que previene el Sr. Gobernador de la provincia en la regla 7.^o de la circular de 1.^o del actual, se publican los locales en que dichas elecciones deberán tener lugar en esta Ciudad, y á mayor abundamiento la división de este término municipal en distritos y Colegios del modo siguiente; debiendo advertir que el número de compromisarios que corresponde á dicho término segun el art. 133 de la ley electoral vigente es de tres.

DISTRITO 1.^o
COLEGIO 1.^o—Casas Consistoriales de Mahon.
Barrios 1, 2, 3, 4, 5, 6 y compañía de Tramontana.

COLEGIO 2.^o—Planta baja de la casa de D. Lorenzo Gomila de Algendar.
Pueblo de S. Clemente, Compañías de Algendar, Musuptá, Binidalí y Tornaltí.

DISTRITO 2.^o
COLEGIO 3.^o—Hospital de Caridad.
Barrios 7, 8, 9, 10 y 11 y compañías de Norias y Molinos y de S'Olivar.

DISTRITO 3.^o
COLEGIO 4.^o—Claustros del Carmen.
Barrios 12, 13, 14, 15, 16 y 17.

COLEGIO 5.^o—Casa-Escuela de S. Luis.
Pueblo de S. Luis, Compañías de Torret, Binifadet, Consell y Biniparrell.
Se advierte que á consecuencia de la segregación del pueblo de Villacárlos y sus compañías que antes formaba el Colegio 4.^o de esta ciudad, el colegio del Claustro del Carmen que entonces era el 5.^o es ahora el 4.^o y el de S. Luis que era el 6.^o es ahora el 5.^o Mahon 16 agosto 1872.—El Alcalde, F. de A. Pons.

todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aiento, de la voz, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. 75.000 curas, entre las que se cuentan las de S. S. el Papa, el duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, etc., etc., etc. Seis veces más nutritiva que la carne y no produce irritaciones; economiza 50 veces su precio en medicinas.

En cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs. 24 libras, 300 rs. Los **Bizcochos de Revalenta**, que pueden comerse en cualquier tiempo, se venden en cajas á los mismos precios. La **Revalenta al chocolate** produce el apetito, buenas digestiones sueño, energía y vigor á todas las personas y á los niños por débiles que se encuentren; alimenta diez veces más que la carne y que el chocolate ordinario y no irrita.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 576 tazas, 300 rs., ó sea 4 cuartos la taza.

Depósitos, en casa de los boticarios y ultramarinos.

BARRY DU BARRY y Comp., calle de Valverde, núm 1., Madrid.

TELEGRAMAS PARTICULARES

DE LA PRENSA LOCAL ASOCIADA.

Vallecas 14 (5'50 tarde)

Mahon 15 (7'18 mañ.)

El Rey sigue en Gijón.

El periódico La Tertulia cree que el atentado de la calle del Arenal se fraguó en el extranjero.

Bolsa de hoy.

3 por 100 consolidado, 26.70.

FABRA.

En la tienda de LA BELLA AURORA, calle del Castillo número 47, se hace liquidación de todo lo que ha sobrado en el corriente año de ABANICOS de varias clases, dándose al mismo precio de fábrica, y otros varios artículos á un precio sumamente económico.

CONFITERIA DE LA REAL CASA

LA ORIENTAL,

Calle Nueva n.º 39.

En dicho Establecimiento se encuentran frescas y de superior calidad una infinidad de pastillas, como son de Menta, Inglesas, Napolitanas, de los Alpes, de Café, de Chocolate, Leche de burra, Vermifugas de Santonina, de Jaremagro, Quimauve (malvasico), Vichi, Liqueur, Azofazas, Goma cándidas, idem abrillantadas y las tan acreditadas Pectorales, remedio eficaz e infalible para curar (por inveterada que sea) toda clase de tos.

CHOCOLOGOS

de la célebre Compañía Colonial de Madrid de todas clases y precios, y Cafés de la misma.

Tambien se encuentran excelentes Jamones, Salchichones de Vich, Chorizos Extremenos, Sardinas de Nantes, Anchoas, Pimientos colorados, Salsas de Tomate, Perdices en escabeche, Atún, Tabletas de caldo concentrado, Garbanzos del Saúco, Encurtidos franceses e ingleses, mostazas idem, Velas de cera y Bujas estédricas y de gas de todos tamaños y precios, Cevilleros, una infinidad de Vinos y Licores que seria prolijo enumerar. Dulces, Pastas y Frutas en gran variedad; las hay en latas propias para la exportación, turron en idem a propósito tambien para idem; Gaseosas y Cervezas, Tapiocas, Féculas, Polvos caseros refrescantes, Orchatas en polvo, la Harina de la Salud Revalenta Arábiga, y el somoso, depurativo, si la par que económico Chocolate de idem, el cual se encuentra en polvo y en tabletas, todo á precios equitativos.

Vela.—SE ADMITE CARGA A FLETE CONDICIONALMENTE.
Los de 3.º serán alojados en vista cámara debajo de cubierta, siendo de cargo del vapor el colchón, cabecera y manta. Las señoras en 3.º clase tendrán cámara separada.

Carne y pan fresco todo el viaje y vino de mesa.

Se despacha por sus consignatarios Sres. Nicolau hermanos, pórticos Xifre, 10, bajos, Barcelona.

MAHON 1872.—Tip. de Fabregues hermanos, Castillo 58.

CASA PARA VENDER.

Calle de la Concepción n.º 30. Avistarse con su dueño, calle de San Juan n.º 36.

PARA VENDER.

Lo están en Villa-Carlos dos casas, situadas una, de dos pisos, calle de San Ignacio n.º 1 y la otra, de planta baja, tras de la Plaza n.º 17, ambas unidas por el patio ó huerto. Tambien lo está una cueva situada en Cala-fons.

Informarán en las citadas casas.

CARBÓN DE BELLOC

APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARÍS

La Academia de Medicina de París, en su sesión de 27 de diciembre de 1849, aprobó y recomendó el empleo del Carbon de Belloc para la cura de las gastralgias y todas las enfermedades nerviosas del estómago y de los intestinos, enfermedades que, según las palabras testuales del informe, «causan muchas veces la desesperación de los médicos y de los enfermos.»

Como divisor por excelencia, el Carbon de Belloc es el mejor remedio contra la constipación ó estreñimiento; y a causa de sus propiedades emmenógenas absorbentes, es de gran eficacia en los casos de diarrea, disenteria y colerina. Tambien es, en tiempos de epidemia, un buen preservativo del cólera.

El Carbon de Belloc se ha empleado siempre con éxito incontestable en las enfermedades siguientes:

GASTRALGIAS
DISPEPSIAS
PIROSIS
AGRURAS
DIGESTIONES DIFÍCILES
ESTREÑIMIENTOS
DOLORES DE VIENTRE — COLICOS
DIARREA
DISENTERIA
COLERINA

MANERA DE EMPLEARLE.— El Carbon de Belloc se toma antes ó después de las comidas, en forma de polvo ó de pastillas. El alivio se deja sentir casi siempre desde las primeras dosis. Una instrucción detallada acompaña á cada frasco y á cada caja de pastillas.

Depósito en París, en casa de L. FRERE, 19, rue Jacob.

DEPÓSITO EN ALICANTE:
Farmacia de Lorenzo Hernandez.

Se halla de venta en esta Imprenta y en casa de su autor, a 6 rs. en el ejemplar.

PARÍS

LA PALMA.

CONFITERÍA Y PASTRERÍA.

Calle Hannover n.º 17.

En dicho establecimiento á mas de todas las clases de Chocolates que se fabrican en la muy acreditada fábrica La Colonial de Madrid, incluso en ellas el de Santidad Pió IX, se encontrará Tapioca legítima del Brasil, Sagu de las Indias de superior calidad, Té Perla muy superior, Salchichones de Vich y Sardinas de Nantes. Tambien se encontrarán Polvos Caseros Refrescantes y Horchatas en Polvo, vinos y licores en gran variedad y un completo surtido de Pastillas y Dulces que seria prolijo enumerar, todo á precios modicos.

MAHON 1872.—Tip. de Fabregues hermanos, Castillo 58.

PARA ARGEL.

Saldrá á principios de la semana entrante, el pailebot MENORQUIN. Lo despacha el mismo capitán, calle del Rector n.º 9.

EN VENTA.

Lo está una casa sin número en la calle de San Carlos.

Informarán en la misma.

3

D. ESTÉBAN RENARD,

Dentista - Mecánico del ex-regente de España

DUQUE DE LA VICTORIA.

Tiene el honor de participar á este respetable público que ha establecido su gabinete calle Nueva n.º 33, donde ejecutará con toda perfección cuanto á su delicado arte pertenece.

COMPAÑÍA ITALO-PLATENSE

DE GRANDES VAPORES MODERNOS

PARA RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

SERVICIO MENSUAL.

Saldrá del puerto de Barcelona el dia 4 de setiembre el magnifico vapor de 3000 toneladas ITALO-PLATENSE, de rapidez y seguridad probadas, y servicio inmejorable, empleando solamente 24 ó 25 días de travesía.

Admite pasajeros en 1.º, 2.º y 3.º clase.